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Activité : Analyser des situations de symétrie sur quadrillage.

1

8, Transformer une durées > . Ve W e
¢ ,-'_;,:};__ en minutes. hli . ] %
ey = ... min ... min || :
&  wlmnlidien ) I

Découverte |

1. Construis le symétrique e
de cette figure par rapport T N
a I'axe rouge. : } —

2. Décalque les deux figures
et I'axe rouge. l

3. Vérifie que les deux figures ‘ | |
sont superposables en pliant | | /
le papier-calque le long '
de "axe rouge.

[ . r . 1 1 . ’ . ]
( Trace la figure symétrique par rapport | = Compléte a main levée la figure par ‘
| 3 I'axe. Vérifie avec le calque du fichier. symétrie. Vérifie ensuite la qualité de
T T ‘ = ton tracé en décalquant et en pliant.
R | ‘
HER | | ] ;
‘ ~
| | e,
T | (KJ
— b N
] . | ! % 8
I A |
i ‘ i | i | | \ "
— e ] : \ S
EENNuEPZan | N |
EERNNZGARN | |Q \Q/\ |
| | |
LN - \ |
| | | ! I : i
N
ii | 7| || ‘ [ ] ! / ji
— L L Ces deux canards ne sont
Lo pas symétriques par [
- . rapport § faxe rouge. i
Trace I'axe de symétrie de chaque figure. |
7 oepe ! | |
Vérifie avec le calque du fichier. P ’
| ,
; i
| |
| i
! H
i! Est-ce exact?. ... Explique. l
i . i
o T Qe 1
o |
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‘ Un gateau doit cuire une demi-heure. A quelle heure doit-on le sortir du four

| sila cuisson commence 410h?&a10h % 2a10h éu? a11h10min?...

T —

ffJ Les figures A et B sont symétriques /] :7
‘ par rapport a un axe.

Trouve cet axe ;/\' T
l | i I [ [

| et trace-le.

Trace tous les axes de symétrie de cette ]
figure. J
|

B
|
g

Vérifie en
décalquant 4 )
et en pliant. | AN

Vérifie
en décalquant
et en pliant.

/
/
5
N

» Trace en rouge le symétrique de la T [ ]
maison bleue par rapport a 'axe rouge. ,
P PP & A r

» Trace en vert le symétrique de la ' LR
maison rouge par rapport a |'axe vert. ' |

o Trace en jaune le symétrique de la
maison verte par rapport a |'axe rouge.

La maison jaune est-elle symétrique [

a la maison bleue ? . '

Vérifie avec le calque du fichier. I | | |

E ) | | e
nh' 1]7‘8‘%‘04 " Lape tie i @ ,
Compare en utilisant les signes < ou >. :
54.. ... 45 27000 . 18438 - Symétriques
1500 . 5100 9999 . 10000 |
9800 . ......9199 710010 ... ... 701100

points sont-ils
Par rapport ¢ l'axe »

N

1 Plie une feuille en 4 et dessine un motif en contact Fais comme moi.

avec deux bords pliés, comme le montre le modéle.

Découpe et déplie.

SRR

47 quarante-sept



——

des cent 35,
30x4;300x4,;

3000 x 4...
/@8 Découverte J S —
et : 'w
1 km est représenté par 1 cm. ‘ Les castors vivent sur la riviere dans une zone

située a moins de 4 km de Chassat.

La Roche

[y

- Repeére sur la carte cette partie de la rividre
en la coloriant en bleu.

"o

. Les castors ont construit un barrage
sur la riviere. Il est situé 4 5 km de La Roche.
Place I'emplacement de ce barrage
sur la riviére.

3.1l'y a une cabane a 3 km de Chassat
et a 4 km de Mazet.
Indique par un point M 'emplacement
de cette cabane.

échelle : 1/100 000

Compléte les phrases avec un des mots :

cercle - rayon — centre — diamétre.

Le point Aestsurle ... ... rouge.

Le point Mestle ... . ducercle blew.

Le segment ABestun .. du cercle rouge.
Le segment OBestun ... ... ducercle rouge.
Le segment MB est un .. .. ducercle bleu,

/ﬁ Quatre de ces points sont sur un méme

cercle de centre O. Ao

Trace ce cercle et nomme ces points. *B

*D

oo
B

2 quatre-vingt-deux



i2soudre daa situations de division. Par deux, :
- ®» Moussa a 60 € d’économie. Combien peut-il achater de voitures 4 7< 'une ? Quelle somme lui restera-t-il ...
| » Dans sa remorque, Klaus transporte 8 sacs de ciment par voyage. Il a fait 9 voyages.

Dans le dernier voyage, il n’avait que 6 sacs. Combien a-t-il transporté de sacs en tout ?...

e —— e e I— i

X
i /i Trace un cercle de centre O i
. etderayon 3 cm. ' |
‘; Trace un diamétre AB de ce cercle. }
? Trace un autre diameétre CD. i

j Trace le quadrilatére ACBD. ;

| *0 |

J Que remarques-tu ? . . ‘ _ |

A partir du dessin tracé 3 main levée,
J‘ construis cette figure avec A
| les dimensions indiquées :

AM =3 cm; AO =2 cm.

Indique, par des symboles,
| les segments égaux sur la figure
1 terminée. A

Entraine-tof

Calcule le périmetre des rectangles.

‘ Longueur ‘ 9m  15m : Sb m 12;—‘
‘ﬁly_argeur Im | | 6 m | 60 m | 75 m_-i

| Périmétre‘,j ! _ § N - I L

» Prends une feuille de papier. Place un point A. Prends un point
a5cmdeA Appelle-le C.

» Avec ton compas, trouve un point situé 3 la fois 3 4 cm du point A
et du point C. Appelle-le B.

* Puis trouve l'autre point situé 4 4 cm de A et de C. Appelle-le D.

» Trace le quadrilatére ABCD. De quel quadrilatére s'agit-il ?




| - Problémes additifs et soustractifs (3

Connaissance des nomb rzs: Trouver le [ f |
chiffre et le nombre de milliers, centaines, | [ | |
dizaines, unités d’un nombre jusqu’a 10 000.

|

—_— ] —— S =

| Pour chaque probléme, = -+, - I'opération puis r4clio= 3 réponse.

1 Unberger emmene dans [a montagne un troupeau de 1234 moutons.

Au mois de juillet naissent 273 agneaux. Puis, au mois d'aciit, naissent encore 385 agneaux,

Combien y a-t-il alors d’animaux dans |e troupeau ?

(2 Unmatin, le compteur kilométrique d’un camion indique 5 823 km. Le chauffeur
parcourt 342 km dans la matinée. Quand il rentre le soir, son compteur marque 6 332 km,

Combien de kilomatres le chauffeur a-t-il parcourus dans I'aprés-midi ?

(3 Un alpiniste est en haut du mont Blanc 4 4 808 m d'altitude. Il descend d’abord de 445 m
pour atteindre le refuge de la cabane Vallot, puis encore de 548 m pour arriver
au refuge du Goliter,

A quelle altitude se trouve le refuge du Golter ?

{:4\ Wang joue trois parties de « Pionyx ». (5 Carmen s'offre une tunique

~ Alapremiére partie, il gagne 275 points,  qui colite 26 € avec son argent de poche,
A la deuxigme partie, il gagne 237 points. Au retour des courses, son grand-pére
Ala fin,il a 777 points. ; lui donne 50 €.

Carmen a alors 136 € dans sa tirelire.
Quelle somme d’argent avait-elle avant
% d'acheter la tunique ?

Combien de points a-til gagnés au cours de la
troisieme partie ?

@




ATELIER PROBLEMES
i

Associer énoncé et solution

— f \ I

Connaissance des nombras: Comparer ) (
deux nombres < a 10 000. J B } Il |
. { !

(1  Marius faisait ses devoirs de mathématiques quand
un courant d’air a éparpillé ses feuilles d’énoncés

et ses feuilles de solutions.

trouve parmi les solutions le caleul qui

e sl

correspond & chaque énoncé, puis recop! =-le.

14 Pour Noél, un pére a acheté une poupée,
un camion et un jeu de quilles.
Chagque jouet collte 12 €.

Combien ce papa a-t-il dépensé? -

Une fleuriste 3 vendu 3 bouquets de 15_

i iris.
roses, 17 tulipes et8i )
Combien de fleurs a-t-elle vendues en tout ’

71 Un épicier regoit 6 caisses de 12 bouteilles

de jus de fruits. il lui en restait 8.
Combien de bouteilles a-t-il maintenant ?

— |

i T P ——E ALI restaurant, PEOIO Commande 3 dizaines
B - d’huitres et 7 praires.
Combien de coquillages y a-t-il dans un plateau
de fruits de mer?

(2 Invente deux énoncés de probleme.

a. Le premier correspond 2 ces calculs: b. Le second correspond a ces calculs:

RS — S | — L e 1~ S —

|

- o=
T [ T




Médailles

| PP o [ Argent | o | Toml
}E-Iemagin: ¥‘ 16 T“-107715“ , R
Australie 14 15 17
Chine | 51 21 28 ,,
CoréeduSud 13 = 10 8
iE‘tat_s;_—__Unis 36 @ 38 | 36

France ‘ 7 16 ‘ 17

—, B B B
ltalie 8 10 1 ]
;Japon | 9 6 ‘ 10 |

| Russi; iﬁ.ZB 21 | 58 B

(8

AIELIEK PRUBLEMED

Utiliser un tableau

multiplication par 8 4 partir de la table

Calcul mental: Retrouver la table de [
de 4 et des doubles.

(1 Voici le tableau des médailles obtenues par quelques pays aux Jeux olympiques

de Pékin en 2008.

-2 le tableau et répo

a. Combien de médailles d’argent
I'Allemagne a-t-elle obtenues ?

b. Qui a obtenu 36 médailles de bronze ?

obtenues par la Chine ?
d. Quels sont les trois pays qui ont
remporte le plus de médailles ?

e. Quels sont les trois pays qui ont
remporté le plus de médailles d’or ?

.2 Encolonie de vacances, les enfants signalent sur un tableau les activités auxquelles

ils souhaitent participer durant le séjour.

le tableau et répond:.

Activités | A &1
Nom Peinture  Piscine = Football Chorale - Excursion |
Grmen | v [ < N
Wang | s v | 1
Léon v 7 v 7
Adéle 1« Ve o I
Rachel v o 2
Yénnis ;_— 57' N I % . v - )
' Marianne T 1T ) e N

a. Quelles activités Carmen a-t-elle choisies ?
b. Combien d’enfants feront du football ? .

¢. Quelle est activité la plus demandée ?

d. Qui fera a la fois de la peinture et du poney ?
e. Qui ne s’est inscrit qu’a une seule activité ?

f. Qui s’est inscrit 2 plus de trois activités ?




Problémes additifs et soustractifs (2

T oy [ | { - o — oy gy
| |

Connaissanca des nombres: Connaftre r
la table de multiplication par 8. |

| . |

| J 1 |
| R IL—_“__J e | J J
O N ,

- attentivement chaque probléme, =72ct.;e I'opération, puis - 2= la réponse, ’

et enfin 3 Poitjers.

a. La distance entre Brive et Bordeaux est b. Le routier passe par Limoges pour rentrer
de 179 km. chez lui. Il sait qu'il va avoir 215 km & parcourir.
Celle de Bordeaux & Saintes est de 122 km, Quand il arrive 3 Limoges, il a déja fait 121 km.
Celle de Saintes & Poitiers estde 115 km. Quelle distance lui reste-t-il a parcourir ?

Combien de kilometres le routier parcourt-il
entre Brive et Poitiers ?

2 Lefacteur de Villefranche & beaucoup de lettres 3 distribuer aujourd’hui : 658 |

IS

A midi, il en a distribué 315. A |a fin de sa tournée, il lui reste 96 letires,

Combien de lettres a-t-il distribuées cet apras-midj ?

A midi, 115 bouteilles avaient déja été vendyes,
Combien de bouteilles ont été achetées dans I'apras-midi ?

4 Léon, Leila et Magid ont participé 3 la collecte de la Croix-Rouge. IIs ont collecté
~ 155€entout. Léon a collecté 32 € et Magid 75 €.

Combien Léon et Magid ont-ils collecté a eux deux ?

Combien Leila a-t-elle collecté ?



Problemes additifs et soustracti

e

fs (1)

Connaissance des nombres - Compterde 5en 5 ‘
a partir d'un nombre donné (<21000). |

. e
. N e P e % . . ]
l -5 attentivement chaque probléme, =72t - | Operation, puis r&dise la réponse,
1 a.Léon marque 85 points au premier 4

palier du jeu vidéo « Biospot »
et 58 au second palier du jeu.
Combien de points a-t-il gagnés ?

b. La veille, Léon avait déja marqué 37 points.
Combien de points a-t-il en tout ?

Combien d'argent Kimi a-t-elle déja
dans sa tirelire ?

(2 Le matin, un boulanger dépose ‘5 Carmen et ses parents ont passé |a

90 croissants dans la vitrine. ~ journée 3 cueillir 123 champignons.
A midi, il n’en reste que 18. lIs en donnent 37 3 leur voisin et 14
Combien de croissants ont &t4 vendus ? aux grands-parents.

~ a.Combien de champignons ont-ils donnés ?

‘ {(3 " Yannis donne 48 images de super-héros b. Combien de champignons leur reste-t-il ?
C 3Juliette parce qu'il les avait en double.
Yannis n'a maintenant plus que 137 images.
Combien d'images avait-il avant ?

{é Léon joue au « Grand saut ». Il est syr
 lacase 32|l tire une carte sur laquelle
illit: « Avance de 17 cases puis recule de 8 I »

Sur quelle case se trouve-t-il 3 présent ?

(45




Rechercher des informations (2)

Connaissance des nombres: Compter 1
de 2 en 2 & partir d'un nembre donné
(< a 1000). }

',, 1  M. et Mme Léjoli veulent partir en vacances avec leur fille Adéle.
" Alalecture du catalogue de I'agence de voyages, Adéle se pose des questions.

/—?/ : —— [ a. Colorizles questions auxquelles
(& (?C?c/m le tableau permet de répondre.
AT CA o
L
Destination France Angleterre Espagne
Viile Saint-Gilles Londres Barcelone
Le Nautilus ~ Welcome El Gaudi ‘
| /pgg greursions
Durée du séjour 15jo[jr5 1 mols 2 semaines sunr - elle
: previes
Non Qui Oui
N ’ Tir_a ["arc, Vélo, tennis, Karting,
Activités proposées judo, SxOUrsions; excursions,
excursions, football, golf
tennis basket
530 € 887 € 035 €
500 € 850 € 890 €

b. Adéle s'intéresse aux deux centres ou elle pourra jouer au tennis.
- == le nom de ces deux centres:

c. Adéle préférerait aller dans un centre ol elle pourrait 2 la fois jouer au tennis et a la fois faire
des excursions. Mais elle ne veut pas y aller en bateau.
=21 s le nom du centre qui répond a toutes ses exigences: . msssesses :

2 Leila a appris 2 faire une mousse au chocolat. Elle explique  son frére ce qu'elle a fait.
L= ce que Leila dit & Magid et dress= la liste des produits qu’elle a utilisés en complétant le tableau.
Dama b camsencle %w;gfﬂfh BCW‘? cﬂﬂwﬂ%m brois, wovnen de bk Ingrédients Quantités
m%om&mmwm%wadwd@mmw ai abbenda. 7 ‘

s dama lo lait hewd. }‘m nemué ek joi bt WTM; ;_ ' ‘

%M@W,me%ﬂ%wh%m | o —




ATELIER PROBLEMES

Rechercher des informations (1)

Connaissance des nombres : 1 ) \ |
Dictée de nombres < 2 1 000. - B J 1

C Observe le ticket de caisse des parents de Wang et réponds aux questions.

Au Grand Marché
Livraison gratuite : 04 75 00 01
Le 10 janvier 2009 a 13 h 40 min
Hygidne-Beauts
Dentifrice 1 a 2,50 €........ 2,50 €
Shampoing 1 & 10,30 € wvauenn 10,30 €
Déodorant 13 9,00 €.0aenens 9,00 €
Savon L@ 320 B e o 3,20 €
Total Hygiéne-Beauté ........ 25,00 €
Textile
Pull-over 123 41,50 €....... 41,50 € ;
Chaussettes 2 3 5,20 € .....00 10,40 £ 3 A 2
Cants LA AS AR B 1210 ¢ | 2 Aquelle date les parents de Wang ont-ils fait
Total Textile ...ivaveananons 64,00 £ Ces courses? N .
Epicerie - .
Sein TR T I b. Les parents de‘ Wa!ﬁg. ont-ils fait ces courses
Compote 43 1,10 €.uvenn. 4,40 € le matin ou l'aprés-midi? . .
Farine 23 2,50 € ...a..-. 5,00 €
Sucre 23 2,30 €........ 6,60 € ¢. Combien de pains ont-ils achetés ?
café 18 4,40 € .0vuenns 4,40 €
Total Epicerie .............. 24,00 € d. Quel est I'article le moins cher du rayon
Somme 2 payer ...........e. 113,00 £ « Epicerie B T
SOMME ZECHE wvvenranesossans 200,00 €
Somme Tendue ........iisiese 87,00 € e. Quel est l'article le plus cher que les parents
Merci de votre visite ! de Wang ont acheté?
A bientét
N N T U N N v f. Combien ont-ils dépensé entout? .

(2 Observe les horaires de trains de la ligne Arles-Monaco.

Réponds pour aider chaque voyageur 3 trouver le bon train et le bon horaire.

|w 628 351 705 ‘ 428 | 731
| Ville | ) \

| Arles 07h32 | 08h32 | 12h32 15h32 | 17h32
| Salon - 07h 50 | B
| Marseille | 13h25 | 16h25 '
_Toulon 09h20 10h20  14h20 17h20 |

Cannes 11h35° |  18h35
_ Nice | 10h50 | 15h50
_Monaco 11h32 | 12h32 | 19h32 | 21h11

a. Léon veut prendre un train direct d’Arles a Monaco. Il partiraa.. h __etarriveraa _ h .

b. Yannis veut arriver 3 Cannes avant midi. Il prendra donc le trainn®

c. Rachel veut partir d’Arles dés que possible aprés 12 h 00. Elle prendra donc le trainn® B :

d. Magid part de Marseille pour Nice. Il prendra donc le trainn® ...
e. Carmen veut aller d’Arles 3 Marseille. Quels trains peut-elle prendre?

f Marlus arrive a Toulon a 14 h 20. A queIIe heure a-t-il quutte Arles 7

e e RSt £85I T AL - B T s e —




Caleul mental : Révision sur les f ‘ ’
|

décompositions additives des nombres |
jusqu'a 19.

Pour chaque question, effectus 'opération, puis rédigz la réponse.

(1 Leséléves de deux classes de CM2 de I'école Les buissons, a Paris, vont au Futurescope
de Poitiers, en car. lls sont accompagnés de leurs maftres et de quelques parents.

a. Dans le car, il y a 65 places assises.
5 places ne sont pas occupées.
Combien y a-t-il de voyageurs en tout ?

Opération : .

Réponse: ... ..
b. Dans ces deux classes, il y a 53 éléves en tout. Combien d’adultes accompagnent les éléves ?

Opération:

(2 Lecar part de Paris et passe par Orléans puis par Tours, avant d’arriver & Poitiers.
a. Quelle est la distance entre Paris et Tours ?

Opération :

Réponse: . ... .. ... .. R —
b. A la sortie de Tours, un panneau indique:
Quelle est la distance Paris-Poitiers ?

Opération: ... ..

Réponse :

@ A l'arrivée a Poitiers, le compteur du car marque 999 km.
Combien de kilometres marquait-il au départ ?

@:‘ Au péage de Poitiers, le chauffeur du car doit payer 57 €. Le guichetier lui rend 43 €.
Combien a-t-il donné au guichetier ?

Opération: ... ...

R POMISE e

@’ Pour le pique-nique du midi, on distribue & chacun des 53 enfants une canette de boisson.
Les maitres ont apporté 45 canettes de soda, 9 canettes d'eau et 7 canettes de jus de fruits.
a. Est-ce que tous les éléves seront servis ? b. Combien de canettes restera-t-il ?

Opération: . ... i Opération: ..

REPONSE : .tovtmmmssmis sy | GPONSE ]




